

MARCELA vníma svoju prácu ako jeden veľký sen. Zvlášť keď ju robí pre druhých.

Samaritáni pomáhajú zachraňovať ľudské životy pri rôznych katastrofách a iných mimoriadnych udalostiach.



ĽUĐOM V NÚDZI MÔŽE POMÁHAŤ KAŽDÝ, NAPRÍKLAD SPOLU SO SAMARITÁNMI

# Pózovali talianskemu manažérovi

**Slovenskí samaritáni sa prvýkrát za pätnásť rokov svojho pôsobenia predstavujú verejnosti umeleckým KALENDÁROM.**

**D**obrovoľníci, ktorí v týchto náročných pandemických časoch pomáhali napríklad v karanténnych strediskách, sa postavili pred objektív talianskeho manažéra Guida Andreu Longhitana. Prišiel k nám v roku 2002, v krajine pod Tatrami si založil rodinu a vo voľnom čase pracuje na zaujímavých fotografických projektoch.

Rodák z Ligúrie vydal napríklad knihu fotografií o medzinárodnom folklórnom festivale, ktorý sa každoročne koná vo Východnej. Fotograficky priamo zo zákrokov mapoval aj prácu takzvaných kukláčov. Záchranári sú mu blízki, pretože on sám bol dobrovoľníkom záchranej zdravotnej služby v Taliansku a dobrovoľným hasičom počas pracovného pobytu v Kalifornii.

**Nestačí, keď je pekná**

„V centre jeho fotografií sú vždy ľudia so špecifickou charakteristikou a výrazom, ktoré svojím fotoaparátom dokáže zachytiť. Práve pre túto jedinečnú fotografickú črtu sme talianskeho fotografa oslovili, aby mohol prerozprávať príbeh o našich ženách a mu-



žoch, ktorí pôsobia v asociácii," hovorí jej prezident Marcel Sedlačko. Kalendár je sériou portrétov. „Prostredníctvom fotografie vždy chcem akoby prerozprávať život okolo seba. Tento rok sa mi s príchodom pandémie zdalo prirodzené pomôcť prezentovať samaritánov. Keď mi hovoria, že niektorá moja fotka je pekná, hneď mi napadne jeden veľký taliansky fotograf Ugo Mulas. Hovoril, že fotografia musí byť dobrá, lebo keď je iba pekná, môže byť zbytočná. Verím, že snímka, keď na

**V čase pandémie pomáhali s prevádzkou karanténnych stredísk. Snímka je z Gabčíkova.**



Guido Andrea Longhitano

**Pohľad na časť kalendára, pred objektív sa postavili ľudia, ktorí na úkor voľného času pomáhajú iným.**

*...v čase pandémie pomáhali s prevádzkou karanténnych stredísk. Snímka je z Gabčíkova.*

*...v čase pandémie pomáhali s prevádzkou karanténnych stredísk. Snímka je z Gabčíkova.*

**Záchranné zložky fotili aj v minulosti. Do svojej blízkosti ho pustili hasiči aj takzvaní kukláči.**



**GUIDO ANDREA LONGHITANO je u nás od roku 2002. Popri riadení firmy vo voľnom čase fotí unikátne projekty.**

ňu niekto pozerá, niečo dotyčnému povie, prerozpráva príbeh alebo mu priblíži nejakého človeka," opisuje Guido Longhitano.

**Karanténne strediská**

Marcela Čontofalská je profesionálna hasička a vo voľnom čase pôsobí v asociácii už niekoľko rokov „Prácu u samaritánov beriem ako jedno veľké poslanie. Tým, že pracujem v skupine ľudí, dáva mi to možnosť

učiť sa, akým človekom byť. O sebe si myslím, že nie som fotogenická. Ale keď som pri práci videla pána Longhitana, povedala som si, že asi vie, čo robí.“ Štefan Julini pomáhal v karanténnych strediskách v marci a apríli tohto roka. „Našou úlohou bolo zabezpečiť registráciu samotných repatriantov. Popritom sme sa starali o chod jednotlivých karanténnych zariadení.“ Kalendár sa distribuuje po celom Slovensku. Celý výťažok z predaja je určený na charitatívne účely samaritánov a podporu ich činnosti.

**Milióny dobrovoľníkov**

Asociácia vznikla podľa vzoru samaritánskych organizácií v Európe, združených v medzinárodnej organizácii samaritánov Samaritan International (SAM.I), v ktorej pôsobia viac než tri milióny ľudí. Pracujú v tradičných oblastiach – sociálne služby, záchranné a humanitárne aktivity a vzdelávanie v prvej pomoci.

Cieľom a mottom asociácie je pomáhať ľuďom v núdzi bez ohľadu na ich národ-

nú, rasovú, náboženskú, politickú alebo inú príslušnosť. Vo svojich radoch združuje dobrovoľníkov zo všetkých kútov Slovenska. Na už tradičnú otázku, kto sa môže stať samaritánom, je jednoznačná odpoveď: každý. Každý, kto sa chce niečo nové naučiť, každý, kto oženie komfortnú zónu svojho domova a neváha pomôcť ľuďom v núdzi. „Na čo sme skutočne veľmi hrdí, je poskytovanie služby v sociálnej oblasti s použitím telekomunikačných technológií, v súčasnosti nazývaných SOS gombík. Vďaka tejto službe je seniorom a obyvateľom so zdravotným postihnutím zabezpečený prístup k tiesňovým linkám. Takto pomáhame osamelo žijúcim ľuďom bezpečne a dôstojne prežiť život vo svojom domácom prostredí s vedomím, že nikdy nie sú sami a každú krízovú situáciu vyriešia jednoduchým stlačením gombíka,“ opisuje jednu z množstva aktivít predsedníčka prezídia Renáta Penazzi.

ERIKA SZALAYOVÁ  
FOTO: LONGHITANO



**Poskytujú aj zdravotnú starostlivosť pri rôznych podujatiach.**